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401, 7e Avenue Nord Sherbrooke (Québec)  J1E 2S1

 Tél. : (819) 563-8774 

Téléc. : (819) 563-8024
Mission

Permettre à l’enfant de passer d’un milieu parental à l’autre en toute quiétude.

Règlements pour les échanges supervisés

1. 
Endroits où les parents doivent circuler:

· le parent gardien (est le parent ou la personne qui assume la responsabilité quotidienne de l’enfant ou des enfants) doit utiliser les espaces de stationnement sur la 7e Avenue Nord et doit entrer par la porte identifiée 401, 7e Avenue Nord;
· le parent visiteur (est le parent à qui est accordé un droit d’accès) doit se stationner sur la rue Langlois en face de la Maison CALM et doit entrer par la porte donnant accès sur la grande cour;
· nous demandons la présence d’une seule personne dans les portiques. Les parents sonnent et attendent dans le portique l’arrivée de l’intervenante.
2.
Fonctionnement de l’échange de garde:

Dès l’arrivée de l’enfant pour son échange de garde, le parent qui l’accompagne devra lui dire au revoir et l’enfant devra se diriger vers la salle de jeux où il pourra jouer avec les autres enfants. C’est dans cette pièce que l’enfant attendra le moment de son échange de garde et c’est dans le portique que le parent attendra que l’échange soit effectué.
3. 
Tarification pour utiliser le service:

· l’inscription doit se faire avant le premier échange;
· des frais de 15 $, par parent, sont demandés pour l’ouverture du dossier et pour être placé sur la liste d’attente;
· des frais de sont exigés pour chacun des parents pour utiliser le service, incluant un cahier de communication:

· 2 $/parent/échange de garde supervisé;
· Ces frais s’appliquent également si l’échange de garde se fait à l’extérieur de nos locaux;

· Ces s’appliquent également si l’échange de garde est annulé.

4. 
Frais non acquittés:
· le paiement des frais doit se faire au droit d’accès présent;
· si les frais ne sont pas acquittés tel que convenu, il pourra y avoir suspension du service à moins d’entente prise avec la coordonnatrice;
· s’il y a suspension du service, les parents devront contacter les responsables de la Maison CALM afin de se prévaloir à nouveau de nos services. Ils seront placés sur la liste d’attente jusqu’à ce qu’une place se libère.
5. 
Présences:

· confirmation: le parent visiteur doit confirmer son droit d’accès le lundi (jusqu’à 17 h) si celui-ci est sur semaine (lundi au vendredi) et le mercredi (jusqu’à 17 h) si celui-ci est sur fin de semaine (samedi, dimanche) sauf s’il y a une exigence différente dans le jugement.
Par la suite, l’intervenante confirme le droit d’accès auprès du parent gardien.

Lorsque le parent visiteur ne confirme pas dans le délai exigé, les intervenantes vérifie auprès du parent gardien s’il accepte ou non d’amener l’enfant;
· Absences ou annulations: après trois absences ou annulations consécutives, et ce, peu importe le motif et qui annule l’échange, le service sera suspendu. 

Les parents devront contacter l’intervenante responsable de leur dossier afin de se prévaloir à nouveau du service. Ils seront placés à la fin de la liste d’attente. Toute autre situation doit faire l’objet d’une entente entérinée par l’intervenante-responsable et les parties impliquées (parents, avocats, intervenants sociaux).
Lorsqu’il y a une absence ou une annulation des échanges pour des raisons médicales (parent ou enfant) nous conseillons aux parents de nous fournir un billet signé par un médecin qui sera consigné au dossier.
Lors d’une annulation d’un échange de garde, l’intervenante avisera les procureurs au dossier (avocat du client qui annule et l’avocat de l’enfant s’il y a lieu) et ce, dès la première annulation;
· Arrivée: les parents sont priés de ne pas se présenter plus de 10 minutes avant l’heure prévue pour l’échange. Le parent doit rester avec l’enfant jusqu’à l’arrivée de l’autre parent;
· Retard: lorsqu’un parent n’est pas présent à l’heure prévue pour l’échange, nous allouons 15 minutes d’attente. Après ce temps, si nous n’avons pas de nouvelles du retardataire, l’autre parent a le choix de quitter ou non;
Le parent qui se présente en retard de plus de 5 minutes avec ou sans avis aura une pénalité de 5 $ pour chaque tranche de 5 minutes.
De plus, des frais de 5 $ par tranche de 5 minutes seront exigés si les intervenants(es) du service doivent prendre en charge les enfants dont le parent accuse un retard. Ces frais sont cumulatifs à la pénalité de retard;
· Interdit de contact: lorsqu’il y a un interdit de contact au niveau légal, le parent visiteur doit se présenter 10 minutes avant l’heure prévue et attendre 10 minutes après son échange. De son côté, le parent gardien doit se présenter à l’heure convenue et quitter dès que l’échange est terminé;
· Transporteur: les parents doivent aviser les intervenantes si quelqu’un d’autre vient reconduire ou chercher l’enfant. Cette information est confidentielle et ne peut être divulguée à l’autre parent à moins d’avis contraire mentionné dans le jugement. Un maximum de 2 transporteurs peut être autorisé au dossier. Il est demandé au transporteur de se présenter seul pour venir reconduire ou chercher l'enfant. De plus, il devra présenter une pièce d’identité avec photo afin d’assurer la sécurité de l’enfant. Toute autre personne devra attendre à l'extérieur.
6. 
Consignes générales:

· chacun(e) doit respecter les gens en présence tant par ses paroles que par ses actes;
· en aucun moment l’enfant ne doit être témoin de propos inappropriés, dénigrants ou blessants;
· les utilisateurs(trices) du service peuvent être assurés(es) que la confidentialité est préservée par le personnel de la maison;
· il est demandé d’éviter les contacts avec l’ex-conjoint(e) afin que les enfants n’aient pas à être témoins d’échanges ne les concernant pas;
· seules les informations concernant le ou les enfant(s) seront transmises à l’autre parent par l’intermédiaire des intervenants(es). De plus, il est fortement recommandé d’utiliser un carnet de communication pour transmettre ces informations;
· il est recommandé que tous les suivis se fassent par téléphone dans la semaine;
· les principales communications se feront exclusivement avec les parents et les enfants concernés dans le dossier;
· il est demandé que la carte d’assurance maladie ou sa photocopie couleur suive l'enfant dans ses déplacements. En aucun temps le personnel vérifiera les bagages de l’enfant;
· aucun message ou négociation en lien à de l’argent ne sera assumé par le personnel;
· les parents sont tenus d’aviser le personnel de tout changement les concernant (adresse, numéro de téléphone, changement d’avocat(e), modifications de jugement, etc.) dans de brefs délais;
· la consommation de cigarette n’est pas autorisée sur les lieux (stationnement inclus) de Maison CALM, c'est de votre responsabilité d'informer les personnes qui vous accompagnent;

· la présence d’animaux est interdite tant à l’intérieur qu’à l’extérieur des lieux.

7. 
État physique et mental du parent ou de l’enfant:

· la sobriété est obligatoire;
· les responsables de la Maison CALM se réservent le droit d’annuler ou d’écourter un échange si l’état d’un ou des enfant(s) n’est pas jugé adéquat (ex : crise émotive);
8. 
Procédures pour l’obtention d’un rapport écrit (copie de dossier ou rapport synthèse ou tableau chronologique):
· la demande doit être acheminée à l’intervenante responsable de votre dossier ;
· il est préférable que la demande soit faite par l’avocat(e);
· des frais de 5 $/rapport sont exigés pour chacun des droits d’accès;

· des frais de 50 $ sont exigés pour le tableau chronologique;

· prévoir un délai de 4 à 6 semaines dès la réception du paiement.
9.
Procédures pour l’obtention d’un bilan verbal:
· la demande doit être acheminée à l’intervenante responsable de votre dossier;
· il est préférable que la demande soit faite par l’avocat(e);
· le bilan se fait par téléphone sur rendez-vous;
· des frais de 25 $ sont exigés par bilan;
· le bilan se veut une observation globale des 10 derniers droits d'accès. 

10. 
Ouverture du service en droits d’accès:
Lundi, mercredi, jeudi: 9 h à 17 h

Mardi: Fermé
Vendredi: 9 h à 18 h 30
Samedi: 8 h 45 à 17 h

Dimanche: 9 h 45 à 18 h 30
À noter qu'en semaine, la Maison CALM est fermée de 12 h à 13 h.
Message téléphonique: en tout temps vous pouvez laisser un message dans notre boîte vocale et il nous fera plaisir de vous rappeler aussitôt que possible.

La Maison CALM se réserve le droit de suspendre immédiatement le service dans le cas d’un non-respect du personnel ou des règlements.
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